

Жители Волчанска уже оценили благоустроенный в рамках ФКГС парк «Комсомольский» и активно голосуют за новые объекты



АНАТОЛИЙ БРОКОВЕЦ

«Главное – не быть равнодушными»

Жители региона позитивно оценивают результаты программы «Формирование комфортной городской среды»

Сергей РЫБАКОВ

Свердловчане активно включились в кампанию по голосованию за объекты, которые будут выбраны для реализации в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда», который реализуется по поручению Президента России Владимира ПУТИНА. Тем временем подрядчики уже готовятся выйти на территории, которые будут обновлены в текущем году.

Так, на севере региона, в Волчанске, реализуется масштабный проект стоимостью почти 390 миллионов рублей. Территория вокруг Городского пруда долгое время была неухоженной – заросла травой и кустарниками, а сам водоем начал заболачиваться. В 2021 году городские власти предложили жителям проект благоустройства береговой линии, который был поддержан на рейтинговом голосовании почти 8,5 тысячами голосов.

– За годы реализации программы наш любимый Волчанск заметно преобразился. В том числе было благоустроено много дворовых территорий, на которых теперь с комфортом можно прогуляться с деть-

ми. Сейчас в Волчанске ведется благоустройство набережной. Для нас всех это проект-мечта. Открытие набережной запланировано на 2024 год, и мы все с нетерпением ждем этого знаменательного события в жизни Волчанска, – рассказала заведующая Библиотечно-музейным центром Волчанска **Юлия Муршель**.

Работы ведутся на набережной площадью более трех гектаров и протяженностью свыше километра. В основе проекта – образ трамвайного пути, соединяющего разные функциональные зоны. Кроме того, на набережной установлен настоящий трамвайный вагон, в котором будет работать кафе. Для жителей Волчанска это предмет гордости: в 2009 году город внесли в Книгу рекордов России в категории «Самый маленький город с трамвайным сообщением».

Жители Волчанска уже смогли оценить возможности нацпроекта после благоустройства Парка культуры и отдыха «Комсомольский» и готовятся отдать голоса за новые площадки. Возможности обновленных площадок отмечают и жители других территорий региона.

– Я живу рядом с благоустроенной территорией, которая после реконструкции стала прекрасным местом для прогулок и отдыха с семьей. Мы гуляем, играем на детской и спортивной площадках, катаем-

ся на велосипедах и роликах. Я очень рада, что наш район становится все более комфортным и красивым, – сказала жительница Первоуральска, председатель совета местного отделения «Движения Первых» **Яна Агеева**.

О преображении Ревды с особенной теплотой говорит председатель общественной палаты городского округа **Александр Томилов**. В городе за последние годы благоустроен парк Победы, появилось новое место притяжения для жителей и гостей Ревды – Чеховский проспект.

– Ревда продолжает благоустраиваться благодаря федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды». Впереди нас ждет еще одно голосование, а значит, и еще одна благоустроенная городская территория. Но для этого жителям Ревды нужно не быть равнодушными и показать свою заинтересованность в благоустройстве и развитии города – принять участие в голосовании ФКГС, – поделился председатель общественной палаты городского округа Ревда Александр Томилов.

Напомним, что Свердловская область при поддержке губернатора **Евгения Куйвашева** стала одним из регионов-лидеров по созданию в каждом городе благоустроенных общественных территорий – парков, скверов, набережных.



Сысерть голосует

В городском округе на выбор представлены шесть проектов ФКГС

В рейтинговом голосовании за благоустройство общественных территорий в Сысертском городском округе участвуют шесть площадок. Жители могут отдать голос за следующие проекты: «Парк и аллея у завода «Уралгидромаш» в Сысерти» (3-й этап), «Сквер у автостанции в городе Сысерть», «Михайловский парк в поселке Бобровском», «Территория парка у храма по улице Ленина в Верхней Сысерти», «Сквер перед Домом культуры по улице Ленина в селе Кашино», а также «Сквер перед Домом культуры в селе Щелкун». «Областная газета» расскажет подробнее о каждом из них.

Площадь перед Домом культуры в Щелкуне

По дизайн-проекту территория разделена на зоны для разного вида отдыха: несколько участков для спокойного отдыха с озеленением и скамейками, площадь и сцена для активностей и проведения общественных мероприятий, а также несколько детских зон и качели. Кроме того, в проекте обозначена общественная зона в виде небольшой площади, где по периметру установлены места для отдыха. На всей территории предусмотрены освещение и прогулочные дорожки.

Сквер перед Домом культуры в Кашино

Территория площадью 2,4 га претендует на благоустройство по проекту «Формирование комфортной городской среды». По дизайн-проекту здесь предполагается обустроить многофункциональную зону общего пользования с озеленением.

Центральная часть парка будет выделяться светомузыкальным фонтаном. Площадь вокруг фонтана будет окружена амфитеатром и цветущими кустарниками. На территории может также появиться зона для детских развлечений и спортивный парк для катания на скейтбордах, роликах, самокатах.

В правой части сквера также будет предусмотрена прогулочная зона с дорожками и детскими площадками. Около здания администрации – зона рекреации со скамейками для ожидания и отдыха.

Благоустройство территории у автостанции в микрорайоне «Новый»

Общая площадь территории составляет около одного га. В рамках проекта здесь может появиться новая парковка на 200 мест. Почти 0,3 га предполагается озеленить деревьями (ель, сосна, клен) и кустарниками (можжевельник, сирень, туя и другие). В спортивной зоне для благоустройства территории будет предусмотрено резиновое покрытие. В прогулочной зоне появятся тротуарная плитка и камень для дорожек. По всей территории будут установлены фонари, лавочки и урны.

Территория парка у храма в Верхней Сысерти

Дизайн-проект предполагает условное разделение территории на три зоны. Историческая часть парка предусматривает дополнительное озеленение алтарной части храма и обустройство покрытия вокруг старой церкви.

Сквер у нового храма, куда входит памятник участникам Великой Отечественной войны, планируют дополнительно озеленить. Там появятся новый газон, цветник, липовая аллея.

Детский сквер предусматривает установку беседки – ротонды, прогулочную аллею с двумя пешеходными мостиками через речку, озеленение (газоны, цветники) и, конечно, детскую площадку.

Парк и аллея у завода «Уралгидромаш»

В рамках третьего этапа планируется благоустройство территории от стелы Уралгидромаша в сторону улицы Урицкого. Вдоль реки будет обустроена набережная с пешеходными дорожками, уличным освещением и местами для отдыха. Территорию дополнительно озеленят. В дальнейшем набережная вдоль реки будет соединена с пешеходной зоной улицы Урицкого.

Михайловский парк в поселке Бобровском

Это один из самых масштабных проектов благоустройства. Площадь территории составляет более 11 тыс. кв. метров. Сейчас эта огромная территория, расположенная в центральной части населенного пункта, пустует.

– В 1968 году на этой площадке уже существовал парк. Жители принимали участие в его создании, высаживали деревья. Там были библиотека и кинотеатр «Фестиваль». Со временем территория превратилась в пустырь. Мы провели опрос жителей, собрали все пожелания, что бы им хотелось увидеть в будущем парке. Все они теперь отражены в дизайн-проекте, – рассказывает местная жительница и главный инициатор проекта **Евгения Витковская**.

В центре парка планируется установить большую ель, а пространство вокруг нее зимой заливать под каток. Летом площадка будет использоваться для детских развлечений.

Все зоны отдыха планируют обустроить скамейками и урнами, также здесь установят декоративные качели, беседки. Также в парке планируют обустроить спортивную площадку с уличными тренажерами и зоной для воркаута.

Для детей дошкольного и младшего школьного возраста проектом предусмотрена многофункциональная зона для игр с безопасным резиновым покрытием. А для детей постарше – скейтпарк.

Все зоны парка между собой соединят обустроенные дорожки. В парке будет работать освещение, а также осуществляться видеонаблюдение. Для озеленения и ландшафтной организации территории предусмотрены живые изгороди, газоны, деревья, однорядные или многорядные посадки кустарников. Кроме того, для удобства всех посетителей парка обустроят парковки для транспорта и специальные парковки для велосипедов.

Виктория АБДУМУТАЛИЕВА